Ecoulements irrotationnels (potentiels) en dehors des couches limites

VAu=0&u=Vo

Le champ de vitesse dérive d’'un potentiel
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Loi de Bernoulli instationnaire



Loi de Bernoulli :
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Loi de Bernoulli en écoulement stationnaire



Darcy(~1855)

Fxperience N°4

Tube de Pitot (1732)
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Tube de Pitot

Comment ¢a marche ?
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mais fluide réel: non glissement au niveau des parois

pourquoi la formule classique fonctionne-t-elle?
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Tube de Pitot

Sauvé par les couches limites !
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Tube de Pitot

Sauvé par les couches limites !
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Tube de Pitot
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U, négligeable si 0 < L
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Tube de Pitot
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equation de Stokes sur z

dp
5, — P9 pB = pAa + pgd



Tube de Pitot

> ~ fluide parfait (Bernoulli)
DA
o
" Té écoulement visqueux
PB

equation de Stokes sur z

dp
9, P9 pBZPA#HI%@



Tube de Pitot
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equation de Stokes sur z
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PA <> Bernoulli

Relation classique OK (a la condition § < L)
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2. Clap

L'explication a la Bernoulli

couche limite: 0 ~ \/vR/U

si h > 0 couche limite négligeable
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conservation du débit: u(r) = Sy—
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2. Clap

L'explication a la Bernoulli

couche limite: 0 ~ \/vR/U
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La conservation de la quantite de mouvement en « fluide parfait »
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vecteur scalaire



En négligeant la viscosite : g = 0 —DP 0
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En ecoulement stationnaire :
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